

# Chci opravdu nas\*at neočkované. Macron peprným slovníkem opět pobouřil Francii

- CZ24 News | 6. ledna 2022

FRANCIE: Francouzská hlava státu Emmanuel Macron si tři měsíce před prezidentskými volbami opět zneprátelil část obyvatel a politiků. V rozhovoru pro deník Le Parisien prohlásil, že strategií v boji s pandemií koronaviru je mimo jiné i, galantně řečeno, naštvat neočkované.

„Neočkované chci opravdu naštvat. Budeme v tom pokračovat až do konce. To je strategie,“ [cituje Macronův úterní výrok pro Le Parisien agentura Reuters](#). Jenže pro místo „naštvat“ použil výraz „emmerder“, vycházející ze slova „merde“ (hovno). To si lze vyložit několika způsoby. Jednou z možností je, že chce neočkovaným „lézt na nervy“, v překladu může ale také znamenat, že je „chce nas\*at“.

Jisté je, že francouzský slovník Larousse považuje tento výraz za opravdu neformální, což vyvolalo na sociálních sítích okamžitou kritiku Macronových politických rivalů. „Tohle by prezident říkat neměl,“ uvedla na Twitteru vůdkyně krajní pravice Marine Le Penová. „Emmanuel Macron není hoden svého úřadu,“ zkritizovala ho okamžitě.

**I nejmenší finanční příspěvek velice pomáhá! Děkujeme!**

**CHCI PŘISPĚT**

Macron byl již v minulosti kritizován za neurvalé výroky, které podle mnoha Francouzů vyznívaly arogantně, uštěpačně nebo pohrdavě. Později sám několikrát vyjádřil nad svými slovy lítost a omluvil se.

Francie minulý rok zavedla takzvaný zdravotní průkaz, což znamená, že lidé bez negativního PCR testu nebo dokladu o očkování proti covidu či prodělání nemoci nesmí do restaurací, kaváren, kin a dalších podniků. Vláda teď ale plánuje zpřísnit a zavést pro tato zařízení očkovací pas, který by dostali jen lidé s vakcínou.

„Nepošlu neočkované do vězení, nebudu očkovat násilím. Takže jim musíme říct, od 15. ledna už nebudou moct do restaurace, dát kafe, jít do divadla nebo do kina,“ prohlásil Macron.

Výrok otrásl Národním shromážděním a donutil předsedajícího zasedání, aby uprostřed noci na středu přerušil jednání poslanců o očkovacích pasech kvůli chaosu, který mezi nimi prezidentova slova nimi vyvolala. .

## Tvrký boj o křeslo prezidenta

Na začátku roku Macron řekl, že myslí na kandidaturu v dubnových prezidentských volbách, ale výslovně svůj záměr zatím neoznámil. „Rád bych to udělal,“ uvedl tehdy. V průzkumech je však jasným favoritem a i když zatím není nic oficiální, jeho náměstci podle francouzských médií již připravují kampaň.

Un Président ne devrait pas dire ça. Le garant de l'unité de la nation s'obstine à la diviser et assume vouloir faire des non-vaccinés des citoyens de seconde zone.

Emmanuel Macron est indigne de sa fonction.

En avril, je serai la Présidente de tous les Français. [pic.twitter.com/MKvaxsneec](https://pic.twitter.com/MKvaxsneec)

— Marine Le Pen (@MLP\_officiel) [January 4, 2022](#)

Jedním z vyzyvatelů by měla být právě Le Penová. „Garant jednoty národa setrvává na jeho rozdělování a předpokládá, že z neočkovaných chce udělat občany druhé kategorie. V dubnu budu prezidentkou všech Francouzů,“ uvedla v reakci na Macronův výrok.

Jenže Macron a Le Penová mají podle průzkumů dalšího silného konkurenta, populárního konzervativního novináře a komentátora Érica Zemmoura. Sledovanost televizních debat, kterých se účastní, dosahuje historických rekordů.

Zdroj: [cnn.iprima](#)